Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 2 Мар-Хешвана 5786 г. ▮ 24.10.25 ▮ Ноах

ערב שבת נח ב' מר-חשון

2 (241)

Наука в эпоху Мошиаха

В книге «Зоар» сказано, что в 600-м году 6-го тысячелетия (1840 г. н.э.) «Откроются ворота мудрости сверху и фонтаны мудрости снизу, и мир будет готов к вступлению в 7-е тысячелетие» (подобно открытию небесных ворот и земных источников, принесших потоп на 600-м году жизни Ноаха).

«Открытие ворот мудрости сверху» относится к экстраординарным открытиям в хасидизме в это время, особенно к публикациям работ Алтер Ребе из Ляд, основателя хасидизма ХАБАД.

«Источники мудрости снизу» — это новые открытия в науке, появление новых научных теорий. Понятно, как открытия в хасидизме представляют собой подготовку к эпохе Мошиаха, когда «мир будет наполнен знанием Б-га» (это и есть предмет хасидизма).

о Б-га. Описывая уникальный характер знания о Б-ге в эпоху Мошиаха, пророк Йешаяу говорит: «Всякая плоть увидит, что говорят уста Б-га», т.е. сама Божественность будет видима.

Второе направление, в котором современная наука и технология готовит нас к эпохе Мошиаха, заключается в предоставлении нам возможности зрительно представить определенные концепции Божественности, которые иначе остались бы абстрактными понятиями. Например, книга «Поучения отцов» велит нам помнить, что свыше есть «глаз видящий и ухо слышащее». В наше время, когда мы знакомы с достижениями связи, которая передает радио- и видеосигналы по всему миру, так что люди мгновенно могут быть слышны и видны на другом конце мира, мы с легкостью можем понять вездесущность Б-га.



Но какую же роль в подготовке мира к приходу Мошиаха играют достижения науки? Любавичский Ребе говорит о трех направлениях, в которых наука готовит мир к Мошиаху.

Первое — использование технологий, полученных в результате исследований. Например, средства связи могут быть использованы для распространения знаний о Б-ге (Торы) по всему миру. Эра Мошиаха характеризуется как время, когда «мир будет наполнен знанием о Б-ге». Электромагнитные волны, которые передают эти знания посредством радио и ТВ, доносят эту информацию не только радиослушателям и телезрителям во всем мире, но и в те места, где людей нет, поскольку эти волны проникают повсюду. Таким образом, эти теле- и радиопередачи реально наполняют мир знанием

На более глубоком уровне, сами науки теории и полученные знания — готовят нас к эпохе Мошиаха в третьем направлении: высшее знание о Б-ге, которое будет открыто в эпоху Мошиаха, — абсолютное единство Б-га. Однако же мир, таким как мы его воспринимаем, являет нам противоположную картину множество сил природы и множество различных предметов. За последние 150 лет, однако, научными исследованиями было показано, что многочисленные силы природы представляют собой лишь комбинацию немногих базисных сил. а все обилие материальных объектов создано из ограниченного числа элементов. Таким образом, с точки зрения науки, мы видим фундаментальное единство мира.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Уже завершена вся работа и мы готовы встретить Мошиаха

Даже если человек знает, что он должен многое исправить в себе, это не противоречит заявлению Ребе [РАЯЦа], что уже завершена вся работа и мы стоим готовые встретить праведного Мошиаха.

Ведь общая работа в течение многих поколений была уже закончена и завершена. И поэтому нет никакого объяснения тому, что Освобождение задерживается...

И поэтому, даже если у кого-то есть личный недостаток, то понятно, что его нужно исправить, пока есть время, но он ни в коем случае не противоречит тому факту, что вся работа завершена.

Источник: «Двар Малхут» гл. «Ноах» п. 9



Потоп и очищение



После окончания потопа Ноах послал голубя, чтобы проверить, сошла ли вода. Голубь вернулся, принеся в клюве оливковый листок, и Ноах понял, что вода сошла с земли.

Во время потопа открылись небесные окна и подземные источники, все заливалось водой долгие недели так, что «смешалось, стерлось все существующее», и, естественно, ничто не уцелело в первоначальном состоянии. Однако в тексте Торы не написано, где нашел голубь оливковый листок.

Одно из объяснений этого содержит мидраш, который говорит, что листок голубь принес из Эрец Исроэль, где потопа не было.

Но это объяснение не согласуется с простым смыслом написанного в Торе. Ноах послал голубя проверить, что происходит именно в тех местах, где был потоп.

Даже если в Эрец Исроэль не шли дожди во время потопа, туда хлынули потоки вод из других мест, так как весь мир был затоплен, хотя конечно, в Эрец Исроэль вода сошла раньше, чем в других местах.

Так что если бы голубь и нашел листок в Эрец Исроэль, это ничего не сказало бы о том, что произошло с остальным миром.

Итак, очевидно, что листок был найден не в Эрец Исроэль.

В Торе написано, что листок был с оливы. Олива очень крепкое дерево, и можно предположить, что после потопа такой силы могло уцелеть несколько оливковых деревьев. Вместе с этим, не представляется возможным, чтобы листья оливы сохранились неповрежденными, пробыв столько времени в воде.

Если так, то голубь мог принести только свежий листок, появившийся после потопа. Сами деревья перенесли потоп и начали давать новые листья, когда сошла вода.

Один из таких листков и принес голубь, а Ноах, увидев, что это свежий листок (ведь нетрудно заметить разницу между свежим листком и листком, долго бывшим в воде), понял, что вода сошла. Задачей Ноаха было спасти живое от потопа, поэтому потоп назван «воды Hoaxa», от слова «нейха» — умиротворение, покой.

Потоп подобен «миквэ» (особый бассейн, погружение в котором очищает человека духовно). Как воды миквэ очищают погружающегося (и не просто очищают от духовных изъянов, а еще и добавляют святости) так и потоп, очистив мир, принес в него **успокоение.**

Это был спуск для дальнейшего поднятия: не только прежнее отрицательное ушло из мира с потопом, но после него в мире прибавилась святость. И в Эрец Исроэль (который тоже достигли воды потопа) также стало больше святости, чем раньше.

Из писем Ребе

Источник: «Игрот Кодеш» том 4, стр. 43

О законах семейной чистоты

Я получил Ваше письмо от второго дня недели, о котором говорится: «Вот знак завета» [но] из-за занятости в месяц Тишрей, месяц глобального значения, мой ответ был отложен до сих пор.

Я был рад услышать, что Вы начали работать в сфере законов семейной чистоты, которые изза наших великих грехов стали заброшенными и запущенными. Очень огорчительно, что есть неуместные чувства смущения; что многим, кто боится Б-га и совершенен [в соблюдении], стыдно говорить об этом.

Насколько правдивы слова моего уважаемого тестя и учителя, [который] в своих выступлениях [называл] злое начало «умником», потому что оно наряжается в одежды, которые подходят для каждого человека, и [соблазняет его] сбивая с толку. Как он рассказал от имени своего отца, Ребе [РАШАБа]: «Злое начало называется "животная душа" не потому, что оно [именно ведёт себя как]

Напротив, порой оно похоже на лису, самого умного из животных, поэтому для распознавания его замыслов нужна великая мудрость. Иногда оно даже одевается в одежду идеального праведника, который скромен и благороден. Животная душа каждого человека соответствует его личной природе...».

Это очевидно заметно в данном вопросе. Ибо качество стыдливости — это одно из трех положительных качеств, которыми обладает

Субботнее

время

еврейский народ [который описывается как]: «милосердный, стыдливый и [готовый совершать] добрые дела». Злое начало использует это положительное качество для того, чтобы не позволять им говорить о насущной проблеме, от решения которой зависит благополучие мужчины, его жены и их потомков до конца времен.

Я направил Ваш запрос на брошюры о законах семейной чистоты на английском языке в [соответствующий] офис, чтобы они отправили отдельный пакет обычной почтой.

С благословением и с надеждой услышать хорошие новости по вышеуказанным вопросам.

ВРЕМЯ МОШИАХА

www.moshiach.ru +972526883143

Зажигание свечей Исход субботы

17:21 18:33

Мы изменяем мир: теория и практика

Суббота, когда мы читаем главу Торы «Ноах», является особенным днем. Также как и предыдущая суббота, этот день считается глобальным по отношению к другим субботам года. Это объясняется тем, что в эту субботу заканчивается работа, совершаемая в течение шести дней следующих за субботой, когда читали главу «Берейшит».

В субботу главы «Ноах» происходит достижение совершенства в работе предшествующих дней. Можно сказать, что работа субботы «Берейшит» включает в себя служение всего следующего года в теории, а работа субботы «Ноах» — на практике. Даже само ее название — «Ноах», что значит покой, прекращение работы, — подчеркивает идею субботнего отдыха.

Эти две главы также объединяет общая тема — творение мира и его существование. Но есть разница между тем, как это описывается в них.

В главе «Берейшит» говорится о Творении исходящем со стороны Всевышнего. Поэтому, когда мир перестает выполнять волю Всевышнего, он не может существовать. Здесь речь идет о мире, как он определен высшим намерением, то есть о теории.

В главе «Ноах» говорится о том, что Всевышний обещал не уничтожать мир, а продолжать его существование. И даже когда поведение людей оставляет желать лучшего, всегда есть возможность изменить его в лучшую сторону посредством раскаяния. Всевышний заключил союз с Ноахом, так как благодаря его работе по преобразованию мира, в нем проявляется божественная сила. Поэтому речь здесь идет о мире, как он определен работой человека, то есть о практике.

Благодаря работе Ноаха в мире раскрывается божественная сила, которая изначально была выше нашего мира. На это намекает окончание главы: «Ноах нашел милость в глазах Б-га». Четырехбуквенное Имя Всевышнего, которое используется здесь, соответствует этой силе, тогда как Имя «Всесильный» используемое ранее относится к раскрытию божественности соразмерно с природой. Но в результате нашей работы становится видно, что эти имена по сути одно и то же.

Об этом также говорится и в главе «Лех леха», которую читают в субботу днем. В ней речь идет о переходе с одного уровня на другой, посредством чего раскрывается истинное существование каждого еврея. В каком бы состоянии он не находился, всегда он связан со Всевышним и это позволяет ему выйти из ограничений материальности и раскрыть сущность Всевышнего в мире. А это и есть настоящее Освобождение!



Что делать Аарону в Северной Африке?



У студентов иерусалимской йешивы ХАБАДа есть обычай: каждый четверг вечером они выносят столики с «Игрот Кодеш» и предлагают многочисленным посетителям рынка «Маханэ-Йегуда» и окрестностей написать Ребе.

Как правило, после этого молодые люди из самых разных слоев общества остаются на фарбренген, слушают слова Торы и нигуны, и чудеса по таким вечерам, как говорится, «валяются под столом».

Месяц назад один из ребят заснял там двоих учеников (не хабадских) йешив, которые одновременно написали Ребе и получили очень точные ответы. Первый из них, по имени Аарон Коэн, рассказывает по-английски, что упомянул в письме о своем намерении ехать в Африку.

Он раскрыл 4-й том на 384-й странице и был совершенно потрясен, потому что, во-первых, Ребе отвечает там на письмо, посланное 13-го Тамуза —

точная дата его собственного письма; во-вторых, ответ адресован... «Аарону а-Коэну», человеку с таким же именем... и в-третьих, Ребе говорит в письме о «Вашей духовной работе в Северной Африке».

Затем камера переходит на другой конец стола, где сидит второй парень. Он просил у Ребе совета — оставаться ли на Святой Земле в той же йешиве, где он учится сейчас, или лететь в штат Огайо в новую йешиву. Ответ на 196 страницу 17-го тома начинается словами: «Вас интересует мое мнение по поводу того, где учиться в ближайшем будущем...».

Из дальнейшего становится ясным, что надо оставаться на Святой Земле и влиять на окружающих путем любви к ближнему. «Я как раз думал, — говорит молодой человек, — стоит ли мне провести с товарищами урок на тему любви к ближнему, и уже подготовил его, и вот Ребе говорит, что да, стоит...»



Актуально Рав Эшель Гринберг

Мир без ХАМАС!



Неслучайно мы читаем недельную главу «Ноах» в то время, когда еврейский народ ведет войну против злодейской террористической группировки ХАМАС. Слово «хамас» упоминается в этой недельной главе при описании зла поколения потопа, который стер их с лица земли. Мы можем применить прошлое уничтожение человечества за его дурное поведение к современному ХАМАС. Да будут они стерты с лица земли!

Что означает слово «хамас»?

По мнению РАШИ и других комментаторов, оно относится именно к преступлению воровства. Мидраш и другие источники переводят слово «хамас» также как жестокость, убийство, развращенная мораль.

Члены террористической группировки ХАМАС по воле Б-га выбрали себе такое название, не осознавая, насколько точно оно характеризует их сущность: безбожники, жаждущие крови. Жестокая и лживая нация!

Алтер Ребе однажды заметил, что еврей должен жить в ногу со временем, что было интерпретировано в том смысле, что мы должны жить в соответствии со своевременным изучением Торы, усваивая уроки из недельной главы каждой недели. Поскольку обязаны применять недельное чтение Торы к собственной жизни, мы должны искать позитивный урок, который поможет нам увидеть то, что сейчас происходит с еврейским народом под правильным углом зрения, и тем самым даст нам средства для того, чтобы привести к нашей победе и освобождению.

В Торе сказано следующее: «И извратилась земля перед Б-гом, и наполнилась земля кривдой. И видел Б-г землю: и вот извратилась она, ибо извратила всякая плоть свой путь на земле. И сказал Б-г Ноаху: Конец всякой плоти настал предо Мною, ибо наполнилась земля кривдой из-за них, и вот я истребляю их с земли».

Когда Тора говорит о том, что они извратились, РАШИ объясняет, что это означает их идолопоклонство и распутство. При этом Тора однозначно указывает, что они были наказаны за грех грабежа. Разве идолопоклонство и сексуальная аморальность (такая, как кровосмешение и прелюбодеяние) не являются более тяжкими преступлениями, чем грабеж? Почему же тогда в Торе сказано, что они были наказаны за грабеж?

РАШИ, ожидая этого вопроса, утверждает, цитируя Талмуд: «Указ был скреплен печатью исключительно за их грех воровства». РАШИ как бы говорит, что, хотя они были виновны в гораздо более серьезных прегрешениях, их приговор был скреплен печатью только тогда, когда они стали заниматься грабежом.

В связи с этим возникает очевидный вопрос: Почему Б-г рассматривает воровство как более серьезное преступление, заслуживающее истребления? По мнению самой Торы, идолопоклонство и кровосмешение являются гораздо более тяжкими грехами, чем воровство, однако указ об их уничтожении был скреплен печатью исключительно за грех воровства. Почему?

В связи с этим возникает очевидный вопрос: Почему Б-г рассматривает воровство как более серьезное преступление, заслуживающее истребления? По мнению самой Торы, идолопоклонство и кровосмешение являются гораздо более тяжкими грехами, чем воровство, однако указ об их уничтожении был скреплен печатью исключительно за грех воровства. Почему?

Комментаторы объясняют, что если бы они относились друг к другу с уважением и не крали друг у друга, то Б-г пощадил бы их, поскольку в этом есть сила единства и мира. Однако, поскольку они не относились друг к другу с уважением, их уже было не исправить. Единство было бы для них спасительной добродетелью и спасло бы их. Оно было бы их защитой от наказания. Лишенные этой брони, они были наказаны за все свои многочисленные грехи.

Урок для нашего времени очевиден. Самая большая слабость еврейского народа — его разобщенность. Когда мы разобщены, мы уязвимы. Даже враг, устроивший бесчеловечные массовые убийства, признал, что воспользовался разобщенностью населения Израиля. И наоборот, наша величайшая сила — это наше единство.

Слава Б-гу, пережив такой страшный и разрушительный удар 7.10, который является праздником единства, еврейский народ сейчас более объединен, чем это было на протяжении предыдущих десятилетий. Со времен Шестидневной войны евреи не были так едины. Будем надеяться и молиться, чтобы так было и впредь, и чтобы это еще больше усиливалось.

Мы не должны переживать трагедии, чтобы осознать наше врожденное единство.

Поэтому мы взываем к Б-гу, чтобы Он взглянул на Свой народ и увидел, что, несмотря на все наши закономерные различия, мы — одно целое, и чтобы Он даровал нам абсолютную победу с немедленным приходом Мошиаха и окончательным Освобождением.

Может возникнуть и другой вопрос: Конечно, грабеж — это противоположность единству, но это не единственное проявление разобщенности. В действительности, убийство — гораздо более тяжкий грех и отрицание единства, чем грабеж. Почему же их приговор был скреплен печатью исключительно за грабеж?

Комментаторы объясняют, что есть общий принцип, по которому Б-г наказывает за грех. Прежде чем Б-г наказывает тело грешника, Он сначала наказывает его деньги. Тогда возникает вопрос: почему Б-г наказал их, уничтожив? Разве не следовало сначала лишить их богатства и только потом, если они не раскаются, перейти к более суровому наказанию — уничтожению?

Ответ заключается в том, что Б-г не мог лишить их имущества, поскольку все оно было украдено. Никто не владел ничем на законных основаниях; все крали у других. Поэтому Б-гу не оставалось ничего другого, как подвергнуть наказанию их тела

Урок заключается в том, что наше единство должно проявляться не только в любви к жизни ближнего, когда она находится под угрозой; мы также должны выражать наше единство посредством уважения наиболее повседневных аспектов нашей жизни, включая даже имущество наших ближних.

Когда возникает жизненный кризис, как сегодня, он раскрывает нашу самую фундаментальную еврейскую идентичность, благодаря которой мы все едины. Искра Мошиаха активизируется, и мы ощущаем себя единым целым.

Перед нами стоит задача сделать так, чтобы это единство распространилось на все уровни нашей жизни, даже на самые внешние и обыденные аспекты нашего бытия, такие как деньги и имущество. Это знак того, что наше единство совершенно, ибо оно проникло в каждый наш уголок. Это указывает на то, что искра Мошиаха, которая содержится в основе нашего бытия, полностью пронизывает нас.

Мы должны верить, что трагические события прошедших двух недель — это последнее испытание, которое мы получили перед окончательным Освобождением.

Многиетакжеуверены, что геноцидный ХАМАС это перевоплощение мерзкого народа Амалека из Торы, уничтожение которого заповедано нам Всевышним. Более того, в Талмуде сказано, что уничтожение Амалека является обязательным условием для строительства Третьего Храма.

Пусть это станет последним шагом перед тем, как Мошиах раскроется и встанет во главе строительства Храма, который приведет к миру без ХАМАС, к окончательному миру и святости!